RATSEL

2 4193

Schwierigkeitsgrad: schwierig

Finden Sie die vorgegebene Anzahl Schiffe. Es gilt:
Die Zahl am Ende jeder Zeile oder Spalte sagt Ihnen,
wie viele Felder durch Schiffe besetzt sind.

Schiffe dlrfen sich nicht berGhren, weder horizontal
noch vertikal noch diagonal. Das heisst, jedes Schiff ist
vollstandig von Wasser umgeben.

Tipp: Markieren Sie O-Zeilen und 0-Spalten als Wasser.
Zeichnen Sie um die Schiffe herum das Wasser ein.
Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

So kdnnen Sie an der Verlosung teilnehmen, Teilnahmeschluss ist der 18. Juli:
Per Telefon: 0901 908 196 (1 Franken/Anruf ab Festnetz). Nennen Sie das Losungswort und geben Sie lhre vollstandige Adresse an.

Per SMS: Senden Sie eine SMS mit BEO, gefolgt vom Lésungswort, an die 797 (1 Franken/SMS).
Via Internet: www.beobachter.ch/kreuzwortraetsel

Mit der Teilnahme erklaren Sie sich mit den AGB und Datenschutzbestimmungen auf www.beobachter.ch/datenschutz einverstanden.
Die Gewinner werden ausgelost und schriftlich benachrichtigt und sind ab 22. Juli unter www.beobachter.ch/gewinner ersichtlich.
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WUNDERWELT IM KORPER:
Fremdes Leben

Billionen von Mikroorganismen besiedeln unsere Haut und unseren
Darmtrakt. Die erwlinschten Bakterien, Viren und Pilze auf der Haut
wehren krank machende Keime ab - und helfen im Darm bei der
Verdauung. Jeder Mensch hat tber 100-mal mehr Mikroorganismen
als Kérperzellen auf sich und in sich, insgesamt satte ein bis zwei
Kilo. Die Besiedelung der Haut und des Darms beginnt unmittelbar
wahrend der Geburt und setzt sich das ganze Leben lang fort. Die
Mikrobiota (Darmflora) interagiert direkt mit unserer geistigen und
kérperlichen Gesundheit. Ein Riickgang der guten, erwiinschten
Bakterien fuhrt dazu, dass sich der Verdauungsprozess verschlech-
tert. Das kann bis zu einem Reizdarmsyndrom und einer Schwa-
chung des Immunsystems flhren.

FITNESS FURS GEHIRN

A: Wie viele Quadrate zdhlen Sie insgesamt?

B: Sagen Sie das Alphabet riickwaérts auf (eine
schwierige Aufgabe, die den wenigsten ohne langes
Nachdenken gelingt).

C: Die Regenwassertonne ist randvoll, und der
Gartner braucht vier Liter Wasser. Er hat

aber nur einen 3-Liter-Eimer und einen 5-Liter-
Eimer (ohne Massangaben). Wie muss

der Gartner vorgehen, dass er zu genau vier Litern
Wasser kommt?

Mehr Denksport in: «Der Schliissel zum Gehirn - nutze dein Potenzial»;
Beobachter-Edition, Telefon 058 510 73 08, www.beobachter.ch/buchshop

Auflésung aus Heft Nr. 13

A: Die chinesischen Schriftzeichen bedeuten:

)=
gross k gut &% Energie, Dampf (Qi) 37
K

B:

a) 16. Zahl wird bei jedem Schritt verdoppelt.

b) 10. Hier wird fortlaufend 3 abgezogen, dann 4 addiert.

c) 34. Jede Zahl ist die Summe der zwei vorangegangenen Zahlen.
Nicht zu bestimmen bei den ersten beiden Zahlen.

d) 17. Anfang der Primzahlenreihe. Primzahl = Zahl grésser als 1,
die nur durch 1 und sich selbst geteilt werden kann.

e) 48. Quadratzahl minus 1.12-1=0,22-1=3,32-1=8und so
weiter. Oder fortlaufend 3, 5, 7, 9, 11, 13 und so weiter addieren.

C: Das Haus steht genau auf dem Nordpol. Dort geht jede
Himmelsrichtung nach Sitden.
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